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Politični pregled. 
Državni zbor. — Specijalna razprava o proračunu 

leze po polževo, vrh tega pa jo zadržujejo še vsakovrstne 
druge stvari. Tako je imela zbornica zaradi izjemnega stanja 
v Trstu dolge in burne razprave. Seveda so bile vladne od
redbe vse odobrene. Ministrski predsednik je posegel v raz
pravo z jako rezkim govorom, češ, da v Trstu še sedaj ni 
miru in da se izjemne naredbe ne odpravijo, dokler se mir 
popolnoma ne povrne. Razprava o proračunu ministrstva no
tranjih del je končana in se sedaj obravnava o proračunu 
domobranskega ministrstva. V debati o ministrstvu notranjih 
del je imel Korber jako lep govor o uradniški nepristranosti 
v narodnem in političnem oziru, vender je ves svet prepričan, 
da ostanejo Korberjeve besede vsaj kar se tiče nemških in 
laških uradnikov le teorija Viharno debato je provzročil 
Chocov nujni predlog zastran vsakovrstnih krutosti in krivičnosti 
v armadi. Odobren je bil budgetni provizorij, ki ga je vlada 
zahtevala za meseca april in maj, ker sodi, da proračun ne bo 
prej dognan. Pred Veliko nočjo pride še na vrsto proračun 
naučnega ministrstva. Tu se vname zaradi Celja velika debata. 
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Mladočeški jezikovni načrt. — Te dni je „ Politik" 
obelodanila načrt za uredbo jezikovnega vprašanja na češkem 
in na Moravskem, ki ga je izdelala roladočeška stranka za 
predstoječe spravne konference. Principijelna podlaga temu 
načrtu je: S strankami se mora povsod na češkem in na 
Moravskem obravnavati v njihovem jeziku, notranji uradni 
jezik pa naj se uredi po veČini prebivalstva. Nemci seveda 
tudi s tem načrtom niso zadovoljni, ker zahtevajo, da morajo 
Čehi biti v nemških okrajih jezikovno brezpravni. 

Ogrska. — Te dni se je v ogrskem ministrstvu zgo
dila prememba Trgovinski minister Hegediis, jeden najbrez-
obraznejših špekulantov, je odstopil. Na njegovo mesto je prišel 
vodja bivše narodne neodvisne stranke Ferdinand Horanszkv. 
S tem pa zopet domobranski minister Fejervarv neče biti 
skupaj na krmilu, ker se ne strinja z njegovimi političnimi 
in državnopravnimi nazori. Čuje se, da hoče Fejervarv odstopiti. 

Srbija. — Alavanticev poskus, provzročiti v Srbijo 
revolucijo, da bi se odstranili Obrenoviči in na njih mesto 
posadili Karagjorgjevici, je obudil največjo senzacijo. Poskus 
kaže, da morajo Karagjorgjevici vender še imeti veliko za-
slombo v Srbiji. Ogrska vlada se dela, kakor bi zdaj šele 
prišla na to, kaj se vse pripravlja na njenem ozemlju, a te 
njene nevednosti jej vsaj v inozemstvu ne verjamejo, nego so 
prepričani, da so bili na Ogrskem dobro podučeni o tem, kar 
se pripravlja, toda pustili so Karagjoigjeviceve agente svobodno 
agitirati, ker Žele, da bi Obrenoviči padli. 

Črna gora. — Drugi sin črnogorskega kneza, princ 
Mirko se je zaročil s hčerjo srbskega polkovnika Konstanti-
noviča. Ta zaroka utegne postati politično jako pomembna, 
ako bi sedanji srbski kralj umrl brez otrok Polkovnik Kon-
stantinovič je namreč jedini pravi sorodnik kralja srbskega. 
Mati Konstantinoviceva je bila namreč prava teta umrlega 
razkralja Milana. V slučaju smrti srbskega kralja je lahko 
mogoče, da pomaga sorodstvo s Konstantinovic: toraj z Obre
noviči črnogorskemu princu na srbski prestol To je tudi 
uzrok, da se na Dunaju in v Pesti ladi te zaroke tako čmerni. 

Italija. — Mej italijansko vlado in mej železničarji se 
je po dolgih pogajanjih doseglo popolno porazumljenje, vsled 
katerega izostane silno nevarni generalni Štrajk, čigar začetek 
je bil dokčen na dan 20. marcija. 

Vojna v južni Afriki. — Po zmagi pri Harvsmithu 
so Angleži popolnoma prezrli istočasni njihov poraz pri Klerks-
dorpu in se že udajali misli, da je burskemu odporu bila 
zadnja ura. Iz teh sanj pa so bili zadnje dni kaj nemilo pre
bujeni, kajti učakali so uprav strahovit poraz, ki je zanje 
toliko večjega pomena, ker je pri ti priliki padel Burom v 
roke tudi angleški general lord Methuen. Ta je šel z 1100 
možmi od Vrvburga proti poziciji generala Greenfelda. da se 
ž njim združi. Pri Tweboshu so Buri njegovo četo napadli, 
jo v kratkem popolnoma razbili in polovili, ter pograbili tudi 
pet topov, vso municijo in živila. General Methuen Je bil 
težko ranjen in se je moral Burom udati. Samo major Pariš 
je s kacimi 50 vojaki utekel. Na Angleškem je ta silni 
poraz provzročil občno potrtost in vsi listi so polni bridkih 
očitanj na adreso vojne uprave. Vojna v južni Afriki traja že 
poltretje leto in stane Angleško 4000 milijonov kron in 
90 000 vojakov. 


